
Заняття 15.1: Організація та методика проведення вогневих тренувань.
Вид заняття: групове заняття.

Час:                  2 години.
Місце:
_          клас.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути призначення та зміст вогневих тренувань;
- розглянути особливості організації проведення вогневих тренувань та вимоги курсу стрільб до їх проведення;
- ознайомити з методикою  проведення вогневих тренувань, методичними рекомендаціями, щодо дій на навчальних місцях та порядком матеріально-технічного  забезпечення вогневих  тренувань та практичних стрільб;
- здійснити практичний показ дій керівника, який проводить вогневе тренування;

- переконати студентів у необхідності якісної підготовки до організації та проведення вогневих тренувань.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1. Призначення та зміст вогневих тренувань. Організація проведення вогневих тренувань. Вимоги «Курсу стрільб» до проведення……………….………….…..15 хв.

2. Методика проведення вогневих тренувань. Методичні рекомендації, 

щодо дій на навчальних місцях. Матеріальне забезпечення вогневих

 тренувань та стрільб.………..……………………………………………………..  20 хв.                                       
3. Практичний показ дій керівника, який проводить вогневе тренування…...30 хв.

Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальний плакат 

 «Схема організації проведення вогневих тренувань», стенд «Послідовність підготовки керівника вогневого тренування»,   схема «Організація навчальних місць ВТ», слайди з порядеом дій керівника, який проводить вогневе тренування, методичний відеоматеріал по методиці проведення вогневих тренувань, зразки плануючих  документів керівника вогневого тренування.
Навчальна література:

1. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.
2. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.
3. Керівництво по навчалним стрілецьким пристосуванням та приладам.Київ 2005.
4. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ, 2012 р.
5. Збірник нормативів  бойової підготовки Сухопутних військ.

6. Курс стрільб зі стрілецької зброї та бойових машин КРП 03.032.056-2016(01).
7.«Стрілецька зброя та  вогнева підготовка» ч.І. М, 2018 р.

8. «Керівництво по 5,45 мм АК-74 (РКК-74)». Київ 2005.
                               Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття.
         Висвітлення навчального матеріалу потрібно почати з призначення та змісту вогневих тренувань  і переконання у необхідності якісної підготовки до організації та проведення вогневих тренувань. Викладаючи навчальні питання висловлювання  підтверджувати  показом  «Схеми організації проведення вогневих тренувань» та стенду «Послідовність підготовки керівника вогневого тренування». Також доцільно використовувати відеоматеріал по  методиці проведення вогневих тренувань, зразки плануючих  документів керівника вогневого тренування. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність (варіанти послідовності роботи керівника ВТ при підготовці до заняття), презентацію та класну дошку розкриваючи методику  проведення вогневого тренування, методичні рекомендації, щодо дій на навчальних місцях та порядок матеріально-технічного  забезпечення вогневих  тренувань та практичних стрільб.

            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, викладач повинен акцентувати їх увагу на практичних діях керівника ВТ, при цьому по найважливішим питанням роботи здійснити практичний показ дій керівника, який проводить вогневе тренування.

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення, організаційні здібності, почуття впевненості у своїх діях).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї;

3. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина – 65 хвилин
Перше  навчальне питання. Призначення та зміст вогневих тренувань. Організація проведення вогневих тренувань. Вимоги «Курсу стрільб» до проведення.
         Вогнева підготовка є однією із найважливіших складових частин польової  виучки військовослужбовця, військового підрозділу.

         Основними завданнями вогневої підготовки є навчання особового складу  вмілому застосуванню штатної зброї і максимального використання його  бойових можливостей для ураження противника з найменшим витраченням часу та боєприпасів у різноманітних умовах сучасного бою, прищеплення підлеглим  впевненості у своїй зброї, виховання активності і самостійності в рішенні вогневих задач.  Офіцери, прапорщики і сержанти повинні вміти чітко керувати вогнем своїх підрозділів в усіх видах бою.

             На вогневих тренуваннях відпрацьовуються, удосконалюються і  і доводяться до автоматизму навички у діях з озброєнням (у прийомах стрільби), у розвідці цілей спостереженням, визначені відстані до них і подачі цілевказівок, у практичному застосуванні правил стрільби, метанні ручних гранат і управлінні вогнем підрозділів, а також виконуються завдання необхідні для успішного рішення різноманітних вогневих задач в бою.

           Систематичне і якісне проведення вогневих тренувань забезпечує досягнення високих результатів у вогневій підготовці. Вогневі тренування повинні проводитись цілеспрямовано. На кожне тренування повинна ставитись певна мета, на досягнення якої спрямована уся організація і зміст заняття. Тренування по змісту повинні бути пов’язані між собою, але кожне наступне тренування, разом з вивченням нових питань, повинно забезпечувати нарощування і удосконалення знань, вмінь  і навичок, які набуті раніше.  Коли будуть послідовно відпрацьовані всі способи ведення вогню, проводяться комплексні тренування, у ході яких навчаємі тренуються у веденні вогню усіма способами, у тому числі і в протигазі, по нерухомим цілям, що з’являються і рухаються вдень та вночі.

            При цьому  удосконалюються умови рішення вогневих задач, скорочується час на стрільбу, збільшується дальність до цілей і швидкості їх руху, а навички навчаємих у діях при озброєнні  ( у прийомах стрільби ), у розвідці цілей спостереженням, визначені дальностей до них і цілевказівок у практичному застосуванні правил стрільби у киданні ручних гранат доводяться до автоматизму.

            Виходячи з призначення вогневих тренувань основними задачами є:

- удосконалення знання матеріальної частини озброєння;

- тренування в діях при озброєнні та доведення їх до автоматизму;

- виконання вправ навчальних стрільб з ускладненням вогневих задач;

- тренування у рішенні вогневих задач з застосуванням правил стрільби;

- підготовка навчаємих до виконання вправ навчальних;

- тренування  командирів в управлінні вогнем.

           Вогневі тренування   тренування забезпечуються бойовою технікою із розрахунку  три  бойові машини на один взвод .В резерві на навчальному місці планується бойова техніка для відпрацювання дій при озброєнні з розрахунку одна бойова машина на штатне відділення. При виконанні вправ стрільб із групової зброї на навчальні місця крім бойової також планується навчальна зброя для виконання прийомів і дій при озброєнні.
           На вогневе  тренування особовий склад прибуває у екіпіровці, яка включає: польову форму одягу ( по сезону) з польовим спорядженням, сумку з магазинами, подсумок з гранатами, чохол з флягою,чохол з малою піхотною лопатою. Для офіцерів: польова форма одягу  з польовим спорядженням. Всі ті,  хто навчаються  повинні мати засоби індивідуального захисту (бронежилет та шолом сталевий),  крім штатних  екіпажів бойових машин. 
           Крім штатного забезпечення начальних місць вогневого містечка  на заняттях застосовуються навчальна зброя та боєприпаси, прицільні станки  ПС-54 командирські ящики та інші прилади для навчання стрільбі.
             Керівником  вогневого тренування є командир роти, а в військово-навчальних  закладах – викладач. Вони  головну увагу приділяють організації тренування у своїх підрозділах і звичайно проводять заняття на основному навчальному місці – місці для виконання навчальних вправ. При цьому робота планується так, щоб мати можливість здійснювати контроль за ходом заняття на других навчальних місцях і надавати підлеглим необхідну методичну допомогу. З особовим складом відділень, як правило, проводять заняття командири відділень. В навчальних підрозділах  з метою прищеплення методичних навиків у проведенні занять на навчальних  місцях залучають (курсантів) студентів.

          Вогневіі тренування організуються і проводяться у масштабі роти – повзводно, а у взводах – по відділенням. При необхідності спеціалісти роти (гранатометники, кулеметники, снайпери, навідники-оператори) можуть виділятись в окремі групи. В навчальних підрозділах вогневе тренування може проводитись у складі роти або 1-2 взводів. 

            Вогневе тренування проводяться на навчальних місцях. При цьому обов’язковими (постійними) навчальними місцями для кожного тренування повинні бути місця для виконання  вправ по навчанню управлінню вогнем (крім навчальних підрозділів). Решта навчальних  місць не є постійними та можуть змінюватись від заняття до заняття у залежності від змісту і мети вогневого тренування, а також від обладнання стрілецького вогневого містечка.
            Вогневе тренування повинно проводитися 1-2 рази  на тиждень, протяжністю 2- 4 години. На протязі тижня,  у який  проводиться стрільба  або тактичне навчання з бойовою стрільбою, планується одне тренування. Не менше 30% тренування необхідно проводити вночі. Всі навчаємі повинні вміти виконувати вправи навчальних стрільб у протигазах.

Друге навчальне питання. Методика проведення вогневих тренувань. Методичні рекомендації, щодо дій на навчальних місцях. Матеріальне забезпечення вогневих тренувань та стрільб.
          Заняття  організується та проводиться у масштабі роти, а в навчальних підрозділах і військово-навчальних закладах - у масштабі взводу. Заняття в роті  організуються повзводно, а у взводі - по відділеннях. Така організація занять дозволяє кожному командирові вчити своїх підлеглих  здійснювати принцип навчання, індивідуальний підхід  до тих, кого  навчають. Заняття по вогневій підготовці необхідно організовувати так, щоб максимальну частину часу  використовувалася  на практичні дії.
           Планування вогневої підготовки здійснюється штабом частини з встановленням термінів відпрацювання вправ начальних стрільб і проведення бойових стрільб і тактичних навчань з бойовою стрільбою. Стрільби повинні плануватись і проводитись рівномірно на протязі всього періоду навчання.  Кожній стрільбі  повинно передувати проведення 4-5 вогневих тренувань і вивчення певних питань з матеріальної частини озброєння, основ і правил стрільби. При  цьому повинна бути дотримана послідовність у вивченні розділів і тем.
          Для проведення вогневих тренувань штабом частини на кожен період навчання розробляються підготовчі вправи, що забезпечують підготовку особового складу до виконання запланованих стрільб та встановлюються терміни їх відпрацювання.

          Вогневе тренування проводяться у стрілецькому вогневому містечку(тиру), якщо не зайнято стрільбою – на військовому стрільбищі. Мішене поле стрілецького вогневого містечка повинно дозволяти створювати різноманітну повчальну обстановку під час виконання підготовчих вправ по навчанню розвідці цілей спостереженням, визначенню дальностей і цілевказівок, по навчанню стрільбі і управлінню вогнем підрозділів, а також при рішенні задач з практичного застосування  правил стрільби.

Для цього необхідно мати  обладнанні навчальні  місця:
- для навчання стрільбі у пішому порядку;

- для навчання стрільбі з БТР;

- для вивчення теорії і правил стрільби, правил вивірки зброї;

- для вивчення матеріальної частини зброї;

- для навчання рішенню задач з практичного застосування правил стрільби;

- для тренування в одноманітності прицілювання;

- для навчання розвідці цілей спостереженням, визначення дальності та подачи цілевказівок;

- для навчання метання ручних гранат;

- для навчання стрільбі по повітряним цілям;

- для навчання стрільбі з вертольоту;

- для навчання управлінню вогнем підрозділів;

- для навчання підготовці боєприпасів до стрільби.

           Підготовка навчальних місць і засобів матеріального забезпечення заняття полягає у визначенні об’ємності навчальних місць і кількості необхідних заходів щодо їхнього дообладнання, у перевірці наявності та справності навчально-тренувальних засобів, наочних і навчальних посібників, що будуть використовуватися на занятті і в підготовці їх до роботи.

          Підготовка тих, які  навчаються  до заняття здійснюється під керівництвом сержантів або офіцерів роти в годинни  самопідготовки, які плануються в ротному розкладі занять. Ця підготовка  включає вивчення або повторення навчального матеріалу, необхідного для успішного засвоєння теми майбутнього заняття.  Вивчаються умови вправ, повторюються правила стрільби, випускається  наочна агітація, популяризується досвід відмінників навчання. Для попередження нещасних випадків на заняттях по вогневій підготовці при поводжені зі зброєю та боєприпасами з усім особовим складом вивчаються вимоги заходів безпеки. Корисним для особового складу в період підготовки до заняття може стати перегляд кінофільмів  по навчальній темі, тренування на навчально-тренувальних засобах.  
Матеріальне забезпечення вогневих тренувань та стрільб.

          Кожне навчальне місце повинно забезпечувати навчання особового складу прийомам стрільби, відпрацювання нормативів і виконання підготовчих вправ. Навчальні місця обладнуються із розрахунку на відділення (взвод). На всіх навчальних  місцях встановлюються стенди з необхідними таблицями, схемами і правилами стрільби.

          На навчальному місці для навчання стрільби у пішому порядку обладнуються окопи для кожного виду зброї та обладнуються укриття, які необхідні для навчання стрільбі із різних положень, а також встановлюються прицільні станки, приладдя для навчання виносу точки прицілювання і застосовують командирські ящики та інші  навчально-тренувальні  засоби. Крім того  на навчальному місці необхідно мати секундомір, відомість обліку, навчальні боєприпаси, штатну зброю, прапорці.
         На  навчальному  місці для навчання стрільбі із БТР виготовляються макети штатних БТР (нерухомий на рамі хитання в приміщенні вогневого містечка і той, який рухається по залізній дорозі вздовж вогневого рубежу). Поблизу дороги відриваються окопи для навчання метанню ручних осколкових гранат із БТР, а під полотном цієї дороги - окопи для обкатування тих, яких навчають, танками.

        Навчальні місця для вивчення правил стрільби і правил вивірки зброї, матеріальної частини зброї і відпрацьовування нормативів обладнаються в класах вогневого містечка (військового стрільбища), у яких повинні бути столи, стільці, стенди по основам і правилам стрільби, класні дошки, набір масштабних цілей (мішеней), плакати, навчальні стрілецькі прилади і посібники, навчальна та бойова зброя і навчальні боєприпаси, а також пристосування для програмованого навчання.
          На навчальному місці для тренування у рішенні вогневих завдань по практичному застосуванню правил стрільби використаються навчальні приціли, прилади з командирського ящика, макети сіток прицілів, плакати із правилами стрільби, а також можуть обладнатися макети місцевості.
         На навчальному місці для тренування у прицілюванні встановлюються прицільні станки, відкидні екрани та інші прилади. Для навчання використовуються командирські ящики. 

         Навчання розвідці цілей і визначенню вихідних установок для стрільби і цілевказівці проводяться на спеціально обладнаному навчальному місці (ділянці місцевості), на якому створюються різні укриття для особового складу і бойових машин, підготовляється мішенне поле. На цьому навчальному місці необхідно використати прилади прицілювання і спостереження, підручні засоби.
         На навчальному місці по навчанню метанню гранат обладнаються:
- один напрямок шириною 10-15 м і глибиною 50-60 м (з табличками, що вказують відстані через кожні 5 м) - для навчання метанню гранат на дальність із місця та у русі;
- один напрямок з позначеним вихідним положенням, рубежами і оціночними колами - для навчання метанню гранат на дальність і влучність;
- один-два напрямки з окопами - для навчання метанню гранат по них у русі. Тут же може бути обладнана залізнична колія з мішенню танка   (БМП, БТР) - для навчання метанню ручних осколкових гранат із БТР на влучність і по окопах. Для тренування необхідно мати навчальні, навчально-імітаційні гранати, секундоміри, відомість обліку, прапорці, штатну зброю
           На навчальному місці для навчання стрільбі по повітряним цілям обладнаються  рамкова установка з макетами, що рухаються, літаків, вертольотів, парашутистів; макети повітряних цілей і стенди з їхніми силуетами, розпізнавальними знаками й бойовими характеристиками; макет БТР, окоп і укриття для стрільби з них по повітряним цілям. Замість рамкової установки може обладнуватися польовий зенітний полігон (ПЗП-С). 

           На навчальному місці для навчання стрільбі із вертольоту обладнується макет вертольоту, що рухається по залізничній колії  і має пульт керування показом (рухом) цілей.

           Для навчання управлінню вогнем відділення, взводу і роти використовуються всі навчальні місця стрілецького містечка (військового стрільбища ).

          Для навчання підготовки боєприпасів до стрільби на військовому стрільбищі обладнується місце біля пункту бойового постачання.
Третє навчальне питання. Практичний показ дій керівника, який проводить вогневе тренування.
НМ №1: «Виконання  вправи початкових  стрільб  КС 1.01(02-04).1.1  «Стрільба з місця по нерухомим цілям» з автомату АК-74».
Послідовність показу:

- отримання боєприпасів за умовами вправи;

- перевірка готовності зміни до стрільби (знання умов виконання вправи,заходів безпеки та порядку дій на вогневому рубежі);
-  доведення порядку виконання початкової вправи;
 визначення кожному в/с вогневої позиції та напрямку стрільби; висування на вогневий рубіж та виконання початкової  вправи стрільби;
- практичне виконання вправи стрільб.
НМ №2: «Вивчення умов виконання вправи початкових  стрільб КС 1.01(02- 04).1.1 «Стрільба з місця по нерухомим цілям» з автомату АК-74, заходів безпеки при проведенні   практичних стрільб, порядок дій на вогневому рубежі».
Послідовність показу:

- доведення порядку роботи на навчальному місці;

-  вивчення умов виконання вправи початкових  стрільб КС 1.01(02- 04).1.1 «Стрільба з місця по нерухомим цілям» з автомату АК-74;

-  перевірка знання заходів безпеки при проведенні   практичних стрільб  та виконання нормативів; складання заліку;

-  вивчення порядку  дій на вогневому рубежі (порядок дій при затримках зброї та за командами керівника стрільби);

-  перевірка готовності до виконання стрільб та виставлення оцінки за роботу на навчальному місці.
НМ №3: «Виконання  нормативів вогневої підготовки: Н-ВП-13 «Неповне розбирання зброї» та Н-ВП-14 «Збирання зброї після неповного розбирання».
Послідовність показу:

- доведення порядку роботи  на навчальному місці та заходів безпеки ; 

-  вивчення умов виконання нормативів вогневої підготовки:  Н-ВП-13 «Неповне розбирання зброї» та Н-ВП-14 «Збирання зброї після неповного розбирання» ;

-  зразковий показ та пояснення дій при виконанні нормативів;

-  тренування у виконанні нормативів Н-ВП-13 та

 Н-ВП-14;

-  визначення помилок при виконанні нормативів;

-  виконання нормативів з виставленням оцінки;

-  оголошення оцінок та визначення кращих.  
НМ №4: «Навчання виконанню виготовлення до стрільби лежачи. Виконання нормативу вогневої підготовки: Н-ВП-1 «Приготування до стрільби  лежачи під час дій у пішому порядку».   
Послідовність показу: 

- доведення порядку роботи  на навчальному місці та заходів безпеки при виконанні нормативу; 

-  вивчення умов виконання нормативу вогневої підготовки  Н-ВП-1 «Приготування до стрільби  лежачи під час дій у пішому порядку» ;

- зразковий показ дій та пояснення порядку  виконання виготовлення до стрільби лежачи;

- вивчення порядку виконання виготовлення до стрільби лежачи за допомогою підготовчої вправи (виконання дій по елементам);

-  тренування у виконанні виготовлення до стрільби лежачи; визначення помилок при виконанні дій;

- виконання нормативу Н-ВП-1 з виставленням оцінки;

-  оголошення оцінок та визначення кращих.  
НМ №5: «Визначення дальності до цілі різними способами. Тренування у рішенні вогневих задач».
Послідовність показу:    
- доведення порядку роботи  на навчальному місці ;

 - тренування у визначенні дальності до цілі різними способами ;

-  рішення вогневих задач ( з застосуванням навчальних карток);

-  тренування в подачі команд на відкриття вогню та цілевказання);

 - визначення та виправлення  помилок при виконанні дій;

- оголошення оцінок та визначення кращих.                 

        ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Які вимоги   «Курсу стрільб» до проведення вогневих тренувань?
2) Які послідовність підготовки керівника до вогневого тренування?
3) Що включає організація вогневого тренування?
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясувати порядок організації та методики проведення вогневих тренувань;

· Законспектувати: основні заходи, що проводить керівник ВТ при підготовці до заняття; особливості організації та методики проведеня вогневого тренування; методичні рекомендації, щодо дій на навчальних місцях;
· Викреслити: «Схему організації проведення вогневих тренувань» та «Послідовність підготовки керівника вогневого тренування» ;
· Тренуватися: у порядку роботи на навчальних місцях в якості керівника заняття;
· Під час самостійної роботи використовувати:  посібник «Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів», «Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів»,   матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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